

U16国少队控球率高达六成,射门是对手两倍

围着韩国队球门猛攻 中国足球显露一道曙光



中国队球员魏祥鑫

近日,2025亚足联U17亚洲杯预选赛落下帷幕。中国U16男足在最后一轮2:2战平韩国后,最终作为成绩最好的5个小组第二,晋级明年在沙

特举办的U17亚洲杯正赛。

敢打敢拼、充满激情,甚至逼得强大的韩国队不得不回收半场,这批十五六岁的足球少年以让人眼前一亮的

表现,在中国足球的“寒冬腊月”里燃起一把烈火,中国足球的未来乍现一道曙光。

全场压着韩国队踢,中国足球涌现希望之星

参加本届U17亚预赛的中国国少队,由出生于2008年至2009年的球员组成,今年实际上是U16的队伍,明年正式升级为U17。

在此次预选赛中,国少队接连战胜巴林、不丹和马尔代夫,并在最后一轮与韩国队2:2打成平手。让人惊喜的是,在最后一轮和韩国队的较量中,中国国少队优势明显,在场上一度呈现出压制对手的态势。

韩国队主帅白基泰在赛后也承认,中国队高压紧逼的踢法给韩国队的防线造成了很大压力,中国队在这场比赛中的表现,无论是身体方面还

是个人技术方面都优于韩国队。

赛后数据也印证了韩国队主帅的发言并非“假意奉承”。中国国少队全场控球率高达六成,12次射门是对手的两倍多,射正球门数量也是对手的两倍。

过去多年,在国字号队伍甚至是俱乐部之间的中韩对决中,中国球队大多数都是以防守反击策略为主。能在比赛中压着韩国打,并且越踢越有信心,这样的场面难得一见。

赛后,现场的球迷激情喊话,将振兴中国足球的大任交给了国少队的小伙子们:“接下来靠你们了,你们是未

来!”
近几年,中国足球的确涌现了一批希望之星。上一届中国国少队曾在主帅杨晨的率领下杀入U17亚洲杯正赛,其中浙江职业足球俱乐部的小将王钰栋就在预选赛中以3场8粒进球的表现让外界印象深刻。

如今,这支国少队以恒大足校与鲁能足校的球员为主,本期27名球员平均身高超过177厘米,艾比布拉、魏祥鑫、杨黔东等球员都有不小的潜力,来自成都蓉城梯队的新疆前锋艾比布拉还曾在今年年初的冬训被徐正源提拔到一线队跟练。

有身体还能用脑踢球,日籍主帅8个月调教显效

能够顺利晋级明年的U17亚洲杯正赛,军功章上应当也有50岁日籍主教练上村健一的一半。上村健一来华工作5年,带过数支青训队伍,今年2月正式担任U16国少队主帅。

带队8个月时间,球队曾有在各项友谊赛中4:4逼平欧洲劲旅丹麦队、2:1战胜世青赛常客乌兹别克斯坦的不俗表现。

更重要的是,通过集训和热身赛,上村健一迅速熟悉了球队并制定了符

合球员特点的技战术打法。在这位日本教练眼中,中国球员的优点是执行能力强和身体条件出众,特别适合去打现在流行的高位逼抢战术。

“如果球员具备很高的执行力,就能很好地完成教练对于前场压迫的要求。一旦球员能够在前场防守中抢断成功,形成转换,就能更加快速有效地威胁对方球门。”上村在接受媒体采访时说。

在确立了高压、逼抢的打法作为

主要训练主题后,上村还特别注重球员的体能训练。队员们体能基础得到提高,也能够更好地完成前场高压的要求和战术。

在对阵韩国队的比赛中,不少球迷在观看比赛的过程中都担心小伙子们在观看比赛的过程中都担心小伙子们在上半场“用力过猛”会导致下半场“晚节不保”,但在比赛中,中国队的球员们在体能上与有“跑不死”之称的韩国队相比完全不落风。

明年冲击世少赛入场券,中国足球20年后再出发

明年的U17亚洲杯决赛阶段比赛将于4月3日至20日在沙特进行,中国国少队被分在第三档,抽签将于今年12月9日进行。国少队的目标,就是在U17亚洲杯中获得小组前两名跻身8强,获得明年年底在卡塔尔进行的世少赛入场券。

在青少年足球方面,中国已经很久没亮眼的战绩,上一次我们有青少年球队参加世界级大赛还要追溯到2005年。当时,以现役国门王大雷、杨旭和于大宝等为代表的1988年出生的球员以亚洲冠军的身份获得的世少赛入场券,并在世少赛上最终获得第7名。

这支国少队真的能够成为中国足球的“希望一代”吗?答案或许还要时间来书写。

上村健一曾表示,很多中国球员在比赛中缺乏独立思考的能力,要靠教练的指引踢球,不会根据场上形势作出判断。而想要锻炼球员阅读比赛的能力和决策能力,最佳方法就是比赛。

如今的中国足球,显然还无法为足球少年们提供茁壮成长的沃土,青少年联赛的质量以及青训教练的水平都有待提升。此前接受采访时,上村健一就表示每次球员从俱乐部回到国家队,他都要花费很大力气调整球员的

状态和意识。

明年U17亚洲杯决赛圈的队伍里,已经没有诸如不丹、马尔代夫等能够让中国队狂刷净胜球的弱旅,每个对手都要国少队的球员们打起十二分精神全力应对。

上一届U17亚洲杯,中国队和塔吉克斯坦、沙特、澳大利亚分在一组,最终以2负1平无缘小组出线。明年,上村健一率领的国少队能比前辈们走得更远,完成时隔20年重新站上世界舞台的使命吗?无论结果如何,至少眼下,所有人都看到了希望的曙光。

据《钱江晚报》

招租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,有充足停车位,适合商务办公及经营。

整体承租者优先,价格面议。

联系电话:3155609 15612772866

空调移机回收
维修、家电回收
电话:5127777

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。
沧州晚报广告部